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Kcissiíth iersnes

Sem Tisza, sem Lukács nem akar­
nak tudomást venni a rói, hogy vannak 
törvényjavaslatok, amelyeket tárgyalni 
csak a rendes viszonyok közt lehet és 
amelyeknek keresztülhajtása olyan vi­
szonyok közt, mint amilyenek most 
nálunk fennállanak, rettenetesen meg­
bosszulhatja magát.

E szavakra, hogy valami meg­
bosszulhatja magát, Tisza és Lukács 
bizonyára önhitíen mosolyognak, ők 
„gondviselésszerü“ férfiak, az egyik 
isten kegyelméből Tisza, a másik isten 
kegyelméből Lukács! Az a gondolat 
tehát, hogy valami megbosszulhatná 
magát <5 rajtuk, nevetségesnek tűnik fel 
előttük. Én nem a két hatalmas férfiun 
állható bosszúra gondolok, hanem a 
nemzetre, amelyen súlyosan megboszul- 
haíja magát az, ami most történik.

Négy napi tárgyalás után az ország 
jövőjét mélyen érintő választójogi javas­
latot mindössze 163 képviselő szavazta 
meg, tehát a képviselők felénél jóval 
kevesebb. A korhatárról intézkedő sza­
kaszt, mely Tisza kijelentései szerint a 
javaslat gerincét alkotja, a Ház 413 
képviselője közül mindössze 50 szavaz'a 
meg és még azok közül is, kik a sza­
vazásra bementek, 40 ülve maradt.

Ilyen elenyésző kisebbsége a Ház­
nak hozta a nemzet nyakára azt a tör­
vényt, amely ismét hosszú időre fel 
fogja dúlni a nemzet békéjét. Pedig 
nem szabad elfelejteni, hogy ha az 
ögász munkapárt az utolsó szál emberig 
megszavazta volna a javaslatot, még 
akkor is csak az ország jelenlegi sza­
vazópolgárai által leadott szavazatok 
kisebbségének akarata érvényesült volna 
Mert hiszen az egész munkapárt az 
általános választásokon 299,274 szava­
zatot kapott, az ellenzék pedig 332,672 
szavazatot. És ha az egyhangú válasz­

tásokat is számításba vesszük, a mun­
kapárt akkor is az ő 399,835 szavaza­
tával kisebbségben maradt az ellenzék 
402,822 szavazatával szemben. A ma­
gyarságra hivatkozó gondviselésszerü 
Tisza pedig tudomást vehetne arról, 
hogy a magyar többségű részekben a 
munkapárt összes 150,594 szavazatával 
szemben az ellenzék 245,794 szavaza­
tot kapott.

A többségnek nevezett kisebbség 
elenyésző kisebbsége diktálta tehát az 
országnak, hogy az átlag 40 évig élő 
ipari munkás harminc éves korában 
kapjon szavazati jogot és hogy nyolc- 
százezer korona költséggel ezentúl két­
száz ellenzéki jelölt megválasztatását 
lehessen meghiúsítani s igy felesleges 
legyen bankoktól üzletekért 4.800,000 
koronát a pártkasszába fizettetni és 
annyival drágítani az állam számára a 
megkötött üzleteket.

Most ismét egy olyan javaslatot 
terjesztettek be, mely csakis békés vi­
szonyok közt és pártkőzi megegyezéssel 
lenne megalkotható.

Ebben lépnek fel először a külön 
rendelkezések a költségvetés tárgyaié 
Sára. Az angol parlamentet majmoló 
húsz nap (231. §.) és a többi nyaktiló 
rendelkezés. A belügyi, pénzügyi keres­
kedelmi, foldrnivelési, közoktatásügyi, 
igazságügyi és honvédelmi tárcák tár­
gyalására legfeljebb két-két nap enge­
délyeztetik, a többi miniszteri tárcára 
külön külön legfeljebb egy ülés -- és 
itt már az angol utánzási mánia teljesen 
cserben hagyta az utánzókat.

Ugyancsak be van cikkelyeivé 
(252. §.) a karhatalom alkalmazása a 
kitiltottak ellen; tehát (tekintve a képvi­
selőházi őrség szabályait) a képviselő 
leiövésének vagy összekaszabolásának 
szabadsága.

Továbbá a szegényebb sorsú kép­
viselők terrorizálására minden egyes 
jegyzőkönyvi megrovás esetében az 
illető képviselőt 100 korona bírságo­
lással sújtja; ha a kizárt képviselő belép

a képviselőház épületébe (tel iát rnég
cs ak nem! is az ü lésterembe), 500 ko­
ro na birs égőt kap.

Egy alkotássá i több kiseps;rni való
les'Z tehát ÁUgiüS :istállójából, h ogy Ma-
gy«Írországon a parlamenti iends;er 
ismét békés intézménnyé lehessen.

mi
és a defereeiseeti piaset 

Drágább tesz az élelmiszer,
A most már haldokló balkáni háború nem­

csak pillanatnyi pénzfeszültséget okoz Magyar- 
országon, hanem évek hosszú során fogjuk gaz­
dasági hatását is érezni. A Balkán-államok 
terntoráiis elhelyezkedésed, ipari és mezőgaz­
dasági fellendülését s ennek következtében a 
Balkán-piácok elvesztését teljes figyelem nél­
kül hagyjuk, csak arra terjeszkedünk k; ami 
momentán fenyeget és ami leginkább gazda- 
asszonyainkat érdekli. ►

Ez az élelempiac várható es tetemes meg­
drágulása. Tudvalevőleg 20.000 bolgár jött be 
rendszerint ebben az időtjáijban, mikor e sorok 
napvilágot látnak, Magyarországba, akik a vá­
rosok és falvak végén felállították egyszerű viz 
emelő páter noszteraikat és túrták, kapálták, 
öntözték a földet. Hihetetlen, hogy iparkodásuk 
nyomán micsoda gazdag termés lett zöldség­
ben, paradicsomban káposztában, retekben, pap­
rikában, hagymában. A bolgár ember nem te­
kintett fel soha esőért az égre, neki akármi­
lyen száraz nyár volt, gyönyörűen diszlett a 
telepe, mert folytonosan öntözte, vízzel elárasz­
totta és a felülről lesütő napfény csodaszernél! 
nevelte az ő piaci áruit. Az ember a piacon 
pedig álmélkodott, mikor négy fillérért hét- 
nyolc paprikát, olykor kétonnyit is, meg tö­
mérdek zöldséget lehetett kapni. Mikor a ma­
gyar embert a bolgár konyhakertészetre lelkesí­
tettük, mosolyogva jegyez'te meg:

... Minek pepecseljek vele, mikor a felesé-

AjBikszádh
természetes

erei — !«».• >w’V"

vegyi alkatrészeinél fogva a legjelesebb. Gyógy­
ul hatása fölülnmija a hasonösszetételü külföldi as- 
Vft' vávyvizeket. Hurutos bántalmaknál páratlan Az 

idei termésű savanyú borra! vegyítve kellemes ital. 
Kapható mindenütt. Árjegyzéket kívánatra küld a 

„BIKSZíDl“ GYÓGYFÜRDŐ IGAZGATÓSÁGA.

csatornázás, központi fűtéseket vnkszcrü kivitelben, jótállás mellett — 
—, Tervrajzot és költségvetést díjtalanul készítek. Házak évi jókarban tartósát

' cseké v díjazáséit elvállalom.
ro 1 M ir-:< Miklós-ufcza 29 sz.
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gem egy-két fillérért a bolgároktól annyit ve­
het belőle, hogy egy egész hétre eleg.

És hozzr az a csodálatos, begy a bolgá­
rok egy hold töld erendájában horribilis pén­
zeket fizettek. Többnyire négyszeresen telelt 
meg a konkurrens bérleti érának. És mégi» 
boldogultak 1 De hogy boldogultak!

Tehet a bolgár kertészkedés, nem olyan 
apró, félvállról elintézhető dolog. Azt nIsszuk 
minden esztendőben jó sok miihót vittek haza 
harisnya-Wortheimjükben a bolgárok.

De most nem erről van szó. Most arról 
van szó, hogy ez a szorgalmas, iparkodó bol­
gárkertész igen gyér számban jön vissza. Ami 
egyenesen azt jelenti, hogy piacainkon, mint*tö­
megáru, az ugorka, paprika, zöldség, saláta es 
káposzta nagy részben hiányozni fog. i\ Ke­

reslet nagy lesz, a kínálat kevés, ez pedig Ke! 
lemetfén áremelő hatás lesz

Az bizonyos, hogy gazdasszcnyainknak u 
konyhapénz kevés vőlt, ezután mkf kevesebb 
lesz

Egyelőre pedig kevés reményünk van, hogy 
a mi magyar népünk be is fog rendezkedni 
a konyhakertészetre. Sok idő fog addig el­
múlni, míg a magyar ember a bolgár kertész 
pepecselő munkáját megszokja. Amilyen virtus­
sal és könnyedén vágja a rendet és rakja a 
öuzakeresztet asztagba, éppen olyan immel- 
lámmal foglalatoskodik a kerti kapával és lo­
csolóval. De ne essünk kétségbe! Csak átme­
neti baj mutatkozik és bízunk benne, hogy 
két nagy tényező: szükség és haszon meg­
fogják változtatni a nép kedvét és hangu­
latát.

Hirdessen
mm „I.U DEBRECZEH“-b»nv

DvbiPMZM vérM egyetl** walébase 
fCgS*ÜMi ailsuéki jkpjélNiB.
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Malomipari
tanfolyam

Budapestem,

A debreczeni keresk. és iparkamara fel­
hívja az érdekeltek figyelmét, hogy a m. kir. 
Technológiai Iparmuzeum a keresk. miniszter ur 
megbízásából malomtulajdonosok részére ipari 
továbbképző tantolyamot szervez.

Az oktatás tárgya: az Összes malomipari 
technikák, a gyártásra használt gépi és szúlh- 
tási berendezések, a nyersanyagok ismertetés«., 
a búza betegségei és ellenségei, a búza és 
liszt raktározási módja, Snuak földolgozása és 
mindaz, ami ezzel összefüggésben éli; a rczW 
őrlcs, a rizshántolás, a tengeritörés. A kenyér 
és liszt közötti vonatkozások, továbbá, malmok 
tűzbiztonsági berendezése, a malomipar kellé­
kei, a mesterséges takarmányok ismertetése az 
első segélynyújtás balesetkor, baleset elhárítása, 
vasúti és hajózási fuvarbérek ügye. Ipari és 
közigazgatási eljárások és különböző kereske­
delem-gazdasági ismeretek.

A tanfolyam május hó 1-én, délelőtt 9 óra­
kor nyílik meg; az előadás május 2-án reggel 
8 órakor kezdődik. A tanfolyam 6 hétig, va­
gyis junius hó 12-ig tart.

A napi előaoási órák száma 7, miből 4 
délelőttre és 3 délutánra esik.

Az összes előadási órák száma 252, miből 
18 malmok látogatására jut.

Az előadók kivétel nélkül elsőrendű szak­
emberek.

A tandíj 20 kor., amely beiratkozás alkal­
mával lefizetendő.

A tanfolyamra elsősorban malomtulajdono- 
sokat vesznek fel, továbbá malomipari tisztvi­
selőket, fő- és almolnárokat és malomgépésze­
ket. Föltétel még, hogy az illetők a malom­

ipart gyakorlatilag ismerjék (bizonyítvány ma­
lomban való alkalmazásról) és tudjanak jól ír­
ni, olvasni, számolni.

A tanfolyamot a m. kir. Technológiai Ipar 
múzeumban, illetőleg áll. felső ipariskola (Bu­
dapest, Vili., Népszinház-u. 8., 11. env., 68.
sz.) termében tartják.

Beiratkozhatni március hó 10-től április 
hó 20-ig a m. kir. Technológiai Iparmuzeum 
irodájában (Budapest, Vili., József-körut 6., 1 
errr, 2.) a hivatalos órák alatt (hétköznap dél­
előtt 8—1-ig, délután 3—7-ig, vasárnap délelőtt 
10_12-ig), vagy pedig levél utján is.
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Körének
ütödik hangversenye.

Eackbeth Florence
Bemén

loäbammer

Ä miiwésx*
Nem sokat mutat, de azért jó darab — 

gondolta magában Greenup Albert és behatób­
ban kezdte szemlélni a kirakatot. — Ezen a 
fuvolán jól esnék a játék. Rövid gondolkozás 
után bement a kis üzletbe.

— Ezt a fuvolát megvenném.
— Olcsó — mondta a fiatal segéd és elő 

vette a kívánt hangszert.
— Megtekintem közelebbről is — mon 

dotta Greenup és kezébe vette a fuvolát, de 
csaknem elejtette, mert a fuvola meleg volt 
és hajlékony, mintha élet laknék benne

— Furcsa! — minden oldalról megnézte, 
hají thatni próbálta, ami természetesen nem si­
került neki.

— Meg mernék rá esküdni, hogy moz­
gott — dadogta Greenup. Azután a nyílások­
ra illesztette az ujjait Kissé ideges volt, foly­
ton ezt gondolta: valami van ezzel a hang­
szerrel ; azután kipróbálta: Elsőbben por hatolt 
a szájába, mert a hangszer szabadon lógott 
és az üzlet tisztasága sem volt kifogástalannak 
mondható

Újból belekezdett és ekkor oly gyönyörű 
hangok szabadultak ki a fuvolából, mintha egy 
értékes hegedű szólaltatott volna meg Néhány 
pillanatig fuvolázott, mire az üzlettulajdonosnő 
elragadtatással szólt hozzá:

— Ön ért a tuvolázáshoz 1
A luvola zöldesszinü diófából készült, fúr 

csa bevágások és karcolatok díszítették. Kigyó- 
tormáju csáváiodásoknak látszottak. Greenup tor 
gáttá jobbra-halra és figyelmesen szemlélte.

Foiyo hó I9-én, szerdán este a Bika disz 
termében lesz az a szenzációs hangverseny, a 
mely elé közönségünk már hónapok óta feszült 
érdeklődéssel tekint. Ekkor lép fel a tünemé­
nyes londoni kólói atur-énekesnö, Mackbeth 
Florence, akit az elmúlt évben Londonban, Pá­
réban és üsiendeben aratott ragyogó sikerei 
fiatal, 19 éves kora dacára Patti Adelina 
méltó utódává avattak. A fiatal, tündöklő 
szépségű művésznő arcképe LÖtkovits ékszerész 
kirakatában látható. A világhírű művésznőn 
kívül az estélyen közreműködik Mosshammer 
Román, a budapesti Operaház kitűnő háría- 
tr.üvésze. A zongorakiséreiet Tarnay {Alajos 
zeneakadémiai tanár látja el.

Jegyek e nagyérdekü hangversenyre He­
gedűs és Sándor cégnél már előjegyezhető!! 
5 és 4 koronáért.

— Nagyon furcsa darab, honnan vették? 
kérdezte
— Oh — mondta vállvoriogatva a fiú — 

adósaink egyike, aki nem' tudott fizetni, pénz 
helyett ezt a fuvolát adta át nekünk.

Greenup újra elkezdett tuvolázni és a kis 
bolt csodaszép hangokkal leit teli. Végre fel­
pillantott:

— Mennyibe kerül?
— Nyolc korona, veszteséggel adom, de 

ön oly csodaszépen fuvoiázik.
Szombat délután volt és a fuvolás zse­

bében még megvolt a hetibére 
— Hat koronát adok érte!
— Legyen hét korona!
— Rendben van — Becsomagolták a fu­

volát Egy harmadrangú zenéskávé'ház zene­
karéban volt alkalmazva Greenup és ma este 
7 -11-ig fújta az uj fuvolát. A műsor köze- 
7pén n ágy óbb szólója volt Greenupnak és már 
7az első hangok után észrevette, hogy 
71ármázó közönség elcsendesedett és figyelem 
7mel kiséri játékát Egy szám után tomboló 
7tapsvihar következett és Greenupnak megkel- 
71ett ismételni játékát. A taps és a tetszés 
7nem akart megszűnni.

Greenup, nem is tudtam, hogy maga 
olyan gyönyörűen játszik — mondta őszinte 
csodálattal a zongorista.

— Magam sem tudtam - mondta Georg 
Albert Greenup és buzgón íényesitgette 
hangszerét. — De lássa, még sohseivolt kezem 
ben egy ilyen kitűnő hangszer. Nem sokat mu 
t: t, igaz, nem is Került sok pénzbe, de... — E 
percben levelet hozlak neki. «Hétfőn tizenegy 
órakor elvárom. A fuvolát i shozza el magé

val. Hugo Griffin.» A fuvolás arca sápadt lett 
azután vérvörös. Griffin, a hangversenydiri­
gens? ! Bizonyára itt volté s hallotta a játé­
kját Most megtalálta a szerencséjét, gondolta 
magában, miközben odanyujtotta a levelet a 
zongoráinak. Később is gondolt erre, amikot 
már befejezték a műsort és ő a tartójába 
tette a fuvolát. Sietett a kollégák urán. akik 
a «Három toll» vendéglőben vártak reá.

— Meglássátok pajtások, szerencsém lesz 
mondta. Megfelelően ünnepelték a várt dicső­
séget és Greenup csak vasárnap reggel le ­
került a szobájába. Csak nem1 történt baja a 
fuvolának? Gyertyafény mellett huzgóan fénye­
sítette szeretett hangszerét, noha már alig állt 
a lábán. Azután a tokba fektette a fuvolát es 
le akarta csukni, de nem lehetett. A tartó te- 
dele guilottine módjára csapott le a fuvolára. 
Kezei érezték az érintkezést és ez 
nyugtalanította. A piros bársony párnán fekú. 
a fuvola. .

— Ez egyszer alaposan kirúgtunk a hant­
ból! — gondolta bűnbánóan és az ágyíta 
botorkált...

Egész vasárnapon át gyakorolt, mert m )» 
nap volt a döntés napja. Ha a hangverseny■ 
dirigensek Napóleonja meg lesz vele elégetni, 
még hírneves művész válhatik belőle. Ma szn 
bad napja volt, ezért az estet újra vig h1 
saságban töltötte. Elő vigyázatból éjjel nem né­
zett a fuvola felé, amely élőnek tűnt neki, nur 
a gondolattól is megborzongott.

— Kezdő fizetése hetenként kétszáz ko­
rona — mondta neki héttőn délben Gril u* 
Hugo és jóakaratulag nézett végig rajta.

Tehát szerdán délután lesz a Mozaii-
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fl haldokló
háború,

A holtpontra jutóit nemzetközi helyzetet 
illetőleg a következőket Írhatjuk:

A bal ke ni szövetségesek még mindig nem 
adtak választ a hatalmak médiáéios ajánlatára 
HHire jár, hogy a Balkán-államok közt tárgya­
lás van folyamatban, melynek tárgya a hatal­
mak ajánlata, s hogy a balkán-szövetségesek 
esetleg hajlandók volnának elfogadni a me~ 
diícióf, de csak abban a föltevésben, hogy a 
hatalmak előre helyeslik a szövetségesek béke- 
teltételeit s azokat elfogadják a további tár­
gyalás alapjául. Másrészt Törökország csupán 
a mediétiőt fogadta el, ami annyit jelent, hogy 
tetszés szerint elfogadhatja, vagy vissza is uta­
síthatja a hatalmak tanácsait.

Több oldalról azt jelentik, hogy Török­
ország beleegyezett Drinápoly átengedésébe. Ér­
tesülésünk szerint jelentős török államférfiak is 
hajlanak a felfogás felé, de a torok kormány, 
mint ilyen, óvakodik nyíltan szint vallani Kon­
stantinápolyban egyáltalán nagyon tartózkodók, 
s óvakodnak bármiféle kötelező nyilatkozatot 
tenni, ami kétségtelenül a belpolitikai helyzetié 
vezethető vissza, ami eléggé zavaros és arra 
kényszenti a kormányt, hogy kifelé hajlandósá­
got mutasson a békére, befelé azonban adja 
az állhatatost. Ama jelentésekkel szemben, 
hogy egy osztrák-magyar pénzkonzorcium tár­
gyalásokat folytat a keleti vasutak részvényei 
többségének megszerzése tárgyában, s hogy e 
tárgyalások befejezése küszöbön áll, jól érte­
sült helyről kapott információk alapján megál­
lapíthatjuk, hogy ezidőszerint ilyen tárgyalá­
sok nem iolynak.

Kiami! pasa védekezik.
1 ondonfcól jelentik • Egy angol hírlapíró 

Alexandriában felkereste Ki ami! pasát. [A volt

hangverseny, ne feledkezzék meg róla ifjú ba­
rátom !

Greenup egyenesen a zetoés kávé házba si­
etett, hogy kikérje az elbocsjáttatását.

— Ma egyedül mulassunk — gondolta ma 
géb an és tanult, gyakorolt a fuvoláján. Este tiz 
órakor mégis elment hazulról, de csak azért, 
hogy lerázza magáról álmos táradtságiát.

— Ez a fuvola istenien fenséges! — ki­
oltotta másnap reggel lelkesül len és tovább 
gyakorolt A próbán megcsodálták játékbeli 
készségét és kifejezésteli játékát.

Hihetetlen, hogy mekkora művész ez 
a kis fiú — mondta az első hegedűs. A 
próba nagy sikert jelentett részére cs száz ko­
rona előleggel sietett egykori kollégáihoz, hogy 
velük együtt ünnepelje az, uj dicsőséget. A fu­
volát ez Íróasztalán hagyta. Lefekvés előtt új­
ra kezébe vette és megint úgy tűnt neki, mint 
ha mozogna kezében. Te inát mégis volt bemre 
élet?!

Greenup reszketett, de végre ki tudja, 
kissé sokat üldögéltek nie este. óvetosen újra 
elővette a fuvolát; az asztalon feküdt.

— De hiszen el van görbülve, itt" a közé­

rt agy vezir azt mondta, hogy sohasem gondolt 
volna béketárgyalásokra, ha Sukri pasa őt 
félre nem vezeti. Azt hitte, hogy Drincpoly 
amúgy is veszve van. Sukri pasa mindig azt 
jelentette, hogy a védő sereg elesege elfo­
gyott, most pedig kiderült hogy a várban föl­
halmozott eleség még hónapokra is elegendő.

H román--bolgár konfliktus.

Bukarestből jelentik: A román-bolgár el­
lentétek ügyében a helyzet kedvezőbbre for­
dult. A romién kormány helyesli, hogy az a 
nagyköveti konferencia, amely Bulgária és Ro­
mania között a közvetítést magára vállalta, Pé- 
tervjárott ü! össze. Meg vannak győződve ar­
ról, hogy a hármas-szövetség és a hármas 
entente között már megállapodás van valameny- 
nyi fontosabb kérdésben cs úgy tudják, hogy a 
bolgár kormány már értesítette Oroszországot és 
Németországot, hogy hajlandó Szilisztriát át­
adni Romániának. Szilisztria és környéke át­
adásáért viszont Románia kártérítés gyanánt 
megtéríti mindazokat a kiadásokat, melyedet 
Bulgária Szilisztria városában és környékén kü­
lönböző építkezésekbe fektetett. Reméli«, hogy 
Románia megelégszik Szrlisztriával és eláll at­
tól a követelésétől, hogy határkiigázitas gya­
nánt negyven kilométeres területet kapjon a 
Fekete-tengerhez, mert Bulgária mindössze csak 
néhány kilométeres határkiigazitásról hajlandó 
beszélni Úgy tudják, hogy ebben a kérdésben 
is közel a teljes megegyezés.

A balkáni szövetségések viszonya.

Belgrádból jelentik • A Samouprava kor­
mánylap kijelenti, hogy Szerbia magatartása 
Bulgáriával és Montenegróval szemben olyan, 
mint ahogy ezt a szövetségi kötelezettségek és 
a hadihelyzet megkövetelik. Azok a csapat­
erősítések, melyeket Szerbia Skutari ostromához 
küldött, olyan szükségesség volt, melyet maga 
a háború idézett elő és ez senkinek sem ad­
hat okot a védekezésre vagy fenyegetésre "Épp 
ilyen alaptalanok a Szerbia és Montenegró 
viszonyának alakulása miatt táplált aggodalmak,

behajlás! 
hogy be tegye a tartó­

it érd ez te. magától bor

pen tisztán látható a 
Hiába fáradozott,

iába.
— Ittas vagyok? 

gva.
A feje izzotf, T üiönben jéghidegnek érezte 

® testét Ruhástól vetette magát az ágyba, bá­
multa a cipőit, végül elfujta a gyertyát és 
aludni készült. Egy órahosszat feküdt így 
es mereven nézett az asztalra, amikor hirtelen 
zöldes fény lobogott fel előtte. Látta, mint

egyenesedik fel a fuvola és a sötétségben 
foszforeszkpló fényt sugároz ki mágiáiból. El­
hagyta biborszinü ágyát, úgy világított, mint 
egy szentjános bogár es úgy ugrott fel a le­
vegőbe, mint egy vipera. Greenup eltakarta a 
szemeit és nyöszörögve aludt cl.

Amikor felébredt, a reggeli nap sütött a 
szemébe, már nem is emlékezett az elmúlt es­
tére. Kiugrott az ágyból.

— Ruhában vagyok — dörmögte elcso­
dálkozva, ' <

Ekkor eszébe jutottak az éjjeli ii.toma- 
nyok és a fuvolára tekintett.

— Ez egyszer kissé sok volt a jóból 
mondta nevetve.

A fuvola bent feküdt a taitójá-ban, egé­
szen egyenes volt és a behajlásnak scmni.
jeles ént volt rajta.

__ Persze, hogy nincsen behajlitva! 
mondta jókedvűen Greenup.

— Nem iszom többé — határozta el ma- 
,-tót _ Különben mi lesz majd a hangver­
senyeimmel?! A hangversenyen való be- 
tatkozásáról a kritika a 1 eghizelgóbb módon 
számolt be De ez a csütörtöki lapban jelent 
meg, ezl pedig Greenup már nem olvashatta.

S ái' koronával a zsebében, a ;ó pajtái októl 
körülvéve a vendéglőben, Greenup nem bili 
ellentállni a kísértésnek.

— Nem én remekeltem, minden dicséret a 
fuvolát illeti meg mondta tréfásan barátai­
nak. A fuvola éjjel két óráig a megszokott he 
lucn pihent, akkor Greenup odament hozza, 
quencéden nézegette és azután lezárta a .ede­
lel. a fuvola mozdulatlanul és nyugodtan fé­

mért Szerbia és Montenegró nemcsak szövet­
ségesek, hanem testvérisültek is.

Törökország uj harcra készül,

Konstantinápolyból jelentik: Törökország 
újra készüla háborúra. A városban ismét olyan 
élénk katonai elet uralkodik, mint a háború 
kezdetén. Folyton újoncok érkeznek, csupa de­
rék szálas legény, kik nagy buzgősággal vesznek 
részt gyakorlatokon. A tüzérség minden nap 
gyakorlatokat tart a környéken. A város biz­
tonságának megóvása végett kirendelt csapato­
kat 2000 önkéntessel megerősítették.

A balkánt szövetségesek válasza.

Szófiából jelentik: Minthogy Szerbia tegnap 
épugy, mint Bulgária kijelentette, hogy a ha­
talmak mediaciúját elfogadja, a mai minisz­
tertanács meg fogja sz,üvegezni a választ, 
melyet szerdán átnyújtanak. A válaszjegyzék 
ragaszkodik az ismeretes határvonalhoz, vala­
mint ahhoz, hogy Törökországnak mindeneset­
re hadikérpóilást kell fizetnie. i

Janina éleste.

Konstantinápolyból jelentik: A Tanin fog­
lalkozik Janina elestével és kijelenti, jicgy az 
Törökországra nézve nejm jelent területveszte­
séget, mert h.szen Janina már hónapok óta 
politikailag elveszett Törökországra, A lap re­
méli, hogy Janina eleste nem változtat Európá­
nak Albániára vonatkozó állásfoglalásán és nem 
fog befolyást gyakorolni a földközi tengeri 
egyensúllyal összefüggő Egei-szigetek sorsára.

Utasítás Hakki pasának.

Konstantinápolyból jelentik: A miniszter­
tanács tekintettel a szövetségesek elutasító ma­
gatartására, azt az utasítást küldte Hakki pa­
sának I.ondoriba, hogy a tárgyalásokon a leg­
nagyobb tartózkodást tanúsítsa.

Az UJ Oebrecz«n ssstrl 
tősége Oarabos-u. 7

lukit a helyén; mintha nem tudna megbántani 
senkit.

Egyszeribe aztán nőni látszott és a fedél 
felnyílt, mint akkor éjjel. Greenupot elfogta a 
düh, káromkodott, ütötte, hajtogatta a hang­
szert. Sikitó tremoló hangzott fel belőle, de 
Greenup nem eingedett. Az ö dühössége ét- 
szíármazott a fuvolára is.

Tekeredzőtt a kezeiben, aztán reáugrotí, 
érezte a bőrén, egy meleg, ruganyos, kigyó- 
szerii, erős zsineg fogta át a nyakát. Zizegés 
következett, tonna egy nehéz sóhaj, végre dia­
dalmas szisszenés — a tuvolás hörögve dűlt 
le szegényes ágyára...

— Öngyilkosság — mondta másnap reggel 
a rendőrorvos — természetes, hogy felkötötte 
magát a fickó. De ki vághatta le onnan? És 
hol lehet onnan a zsineg?

— Nincsen itt még egy darabja sem — 
felelt rá a biztos.

Kell, hogy legyen valahol — makacs- 
kodott a rendőrorvos. Keresse kérem min­
denütt alaposan.

— Nem találok semmit — mondta keresés 
után a biztos. Dcaz orvos nem is hallgatott 
reá A halott nyakához illesztette a fuvolát.

— Furcsa dörmögte. — Ugyanazok a 
bőrén cs a billentyűknél sötétebbek a benyo­
mások helyén! — Úgy ejtette le a kezéből 
a fuvolát, mintha az megmarta volna a ke­
zét. A fuvola a párnára esett cs szelíden, 
nyugodtan feküdt az elhunyt Greenup mellett.

I
G. Neuhöfer.

V
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Ä2E utolsó
felolvasó est*

Csütörtökön, folyó hó 13-án, délután 5 
órakor tartják meg a róni. kath. főgimnázium 
dísztermében az ezidej utolsó csütörtöki felol­
vasó estét, mely igazán magas művészi szín­
vonalon álló müsorszámaival méltó zárókőre 
lesz ezen méltán nagyhírű és általánosan ked­
velt estéknek. Am beszéljen maga a műsor:

1. Niedrist A.: «Nézz le mennyből», 4 
szólama iái iratban énekli a Svetits-ntézet ta- 
nitónőképzőjének énekkara; vezénylő karnagy 
Saller János ianár.

2 a) Kuthy S.: «A tábornok ur.» h) Far­
kas Imre: «Balti tenger.» Szavalja Bloxberg
Lila ...

5. Sauer: <E:ho de Wienne.» Zongorán iat-
sza: Freund B-öske.

4. Vendéghegyi: «Zrínyi Ilona nikodénijai 
lakomája», melodráma. Szavalja: Bornen'issza 
Géza. Zongorán kíséri: Fábián Antal.

5 Huber: «Kunok». Ábránd. Hegedű-ket­
tős. Előadják. Hetey Zoltán és Popper Gyula, 
Hajak Károly zenetanár zongorakiséretevel.

6 «Képek a fényképezés köréből.» Felolva­
sás vetített képek bemutatásával. Tartja: Ha­
rangi! y György.

7. Beethowen: «Adelaide». Berget Mimé 
zongora, Spitz Lipót dv. mélyhegedű, Szenes 
Zsigmond tír. cello kísérete mellett énekli Csá­
szár Mária

8. Beszámol5 beszéd. Partja Lóky Béla 
dr., a felolvasó esték rendező-bizottságának el­
nöke.

9. Záró induló. Játsza a Magyar! Imre 
és fia zenekara,

kiváló művészi. Nyílt színen és felvonások vé­
gén nagyon sokszor kitapsolta.

Az előadás eltekintve egy pár kisebb 
szereplő abszolút rossz jutákétól — általában 
jó volt. Halassy Mariska Portaija gondosan ki 
dolgozott, tökéletes alakítás volt. Szilagyi . a 
címszerepben kissé színtelen volt, egy-két jele­
nete azonban sikerült. Lajthay, Pető, Lévai Far­
kas, Kormos egytől-egyig jól játszották A ve­
lencei dogé szerepében Szatmári nyugodt mer- 
sékletességével és higgadt beszédmódjával, ki­
tűnő volt. A í endezés Kemény Lajos érdeme

Ernosz.

HÍREK

Színház.

színházi hírek.
Réthy Laura bucsufcllépte iránt meglepő él - 

deklődés mutatkozik. A művésznő levélben 
adott örömének kifejezést, hogy az imádott deb 
reczeni közönségtől bucsuzhatik. A közönség 
pedig Örömmel hallgatja meg e kiváló hangú 
művésznőt, ki annakidején művészetében es 
nagy hangjában gyönyörködött.

Adorján (Andor felolvasása. Adorján, az 
«Az Est» harctéri tudósítója, szombaton dél­
űién 4 órakor a városi színházban Matinét 
rendez. Felolvasást tart a balkáni háborúról, 
melyben mint* harctéri tudósító résztvett. A fe­
lette érdekes és helylyel-közzel izgalmas lej- 
olvasást 40 vetített Képpel illusztrálja. Az elő­
adás belgára! a következőleg lett megállapítva: 
Családi páholy 8 kor.;' földszinti és I. em. 
páholy 5 kor., 11. em. páholy 3 kor., tám­
lás-szék 1 kor., erkélyülés 70 fillér, állóhely és 
diákjegy 30 fillér, karzat 20 fillér.

Vasárnap délután 3 órakor, mérsékelt hely- 
árakkal «Eva» nagyoperett kerül színre, amely­
ben a főszerepeket Borbély Lili, Falussy Kor­
mos sib., a címszerepet pedig Zilahyne S. Vil­

lám játsza.

[„APOLLO“ mozgó színház
1913 március 12-én, szerdán C) bérletben, Se- PUc- élllídÓS-U. 8k Igazgató: »ód Alfréd, 

bestyén Géza bucsufelléptével: | Folytonos bemenet. 1 dCiOn 782«

HZ ÖRDÖG.
Vígjáték 3 felvonásban.

Heti ttsÄKOf:

Csütörtökön: Elnökné, bohózat, A) bérlet.
Pénteken: Nebántsvirég, Operette- B) bérlet-
Szombaton: "II. Rákóczi Ferencz fogsága,] 

történelmi színmű. C) bérlet.
Vásárnál) délután: Milliárdos kisasszony,| 

operett. Mérsékelt helyárakkal. Bérletszünet.
Este. Cigánybáró, operett. Réthy Laura ven­
dégjátéka- Kisbériét.

VELENCEI KALMÁR.
(Sebestyén, mint Sylock.)

Tegnap este produkálta a legtökéletesebben 
művészit Sebestyén Géza. Sylock zsidót ját­
szotta, Shaksperenek ezt a csodálatosan, pszi- 
kologiailag legigazab'ban megjellemzett alakját. 
Teljesen eredeti és önálló felfogásban adta. 
Húsból-vél bői való, számító, ravasz, kegyetlen, 
pénzsó vár, de ember Volt az ő Sylockja. Em­
ber, akinek ugyan a pénz csörgése a legszebb 
muzsika, de akiben érzés is van, rnely fájda. 

t Ion szerű telorditáss áválik, mikor Jessicának a 
leányának elvesztését megtudja. Tuballal való 
nagy jelenetben emelkedett tetőpontjára Sebes­
tyénnek kiíejező niüvészete.

A közönség nagy ovációban részesítette a

I Az országban itt először. IUi Murát a vi­
lághírű táncosnő felléptével:

Wlime»«* Sen. (Pilléig» Aiiamsny.)
Dráma 4 felvonásban.

Léé fogyni akar. Vígjáték. Főszereplő
8 Gmaíllc. Kétórás műsor, Remek számok.

-

Tessék jegyeket telefon utján előjegyeztetni.

Badser. ás a iegjsbís

TIluLJLlKOS

berendezések
rendelje meg

Földvári-nm
üzleti telefon 168 - gyári telefon 816

TamiSő felvételik.

Makulatur papiros olcsón kap 
ható a kiadóhivatalban:

Darabos-utcza 7. sz

A fagyos, zuzmanes, havas szakálla Tel, 
mint valami sírjához közelgő, de erősakn- 
ratu, az élethez mohó vágyakozással ragasz­
kodó agg király, görcsös ragaszkodással szo­
rítja kezében még mindig a kormánypaleát 
és tüdejének még meglevő erejével, fáradha­
tatlanul ontja a dermesztő, jeges széleket.
De a nap, ez a még kicsit sápadt képű le­
génye zélesre terült, mosolygós arccal nézi 
a hiábavaló, szánalmas erőlködéseket Oda. 
künn, a szabad, tar mezőkön, a barnára pá 
colt, csupasz ágak kőzett talán még semmi 
nyoma az elszánt küzdelmeknek. A tél ural­
mát alig zavarja ott még valami, de itt, a 
jobbra-nalra kanyargó utcák tömkelegében : 
már vidám, üde, csillogóan tavaszias sziliek­
ben. parent,álják el a véti, hanyatl i erejű s 
kemény, engesztelhetetlen szigorúságit zsar­
nokot. A déli órák tündöklő napsütésében 
végig az utcákon uj, friss, zsibongó elet tá­
mad. Mintha minden arcon valami különös, 
mély, örömteli érzés kifejezése ülne. Tün­
de-kük, ég, szikrázik a napsugár és bőke­
zűen osztja szét a dús, arany veretű zomán­
cot. Közeleg a Tavasz...

— A foskolai íjuság márciusi ünnepe. — 
Március hó 15-éí mint minden évben, most is 
megünnepli a főiskolai ifjúság, amelyen sza­
valnak és ünnepi beszédeket mondanak. A 
közönséget falragaszokon fogják erről értesitni.

— A jog és pénzügy" bizottság ülése. R 
jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután 
ülést tartott, melyen legelsőben a foldmivelés. 
ügyi miniszter leiratát tárgyalták, melyben a 
sáskairtási költségekre kiutalt összegnek meg­
térítését kívánja. A bizottság elhatározta, hogy 
feliratot intéz a miniszterhez, melyben az 
adott előlegek leírását kérik; mert hogyan ter­
helhetné az a várost .melynek termését a sáska 
tönkretette, inkább azokat terhelhetné, akiket a 
sáskairtástól megmentett. Majd a kertségek 
szabályozására vonatkozó szabályzatot tárgyal­
ták. A szab ályren delet- tervezetet, mety szerint 
a közönség harmadrészben tartozik a közter­
hekhez hozzájárulni, elfogadták. A Libakert sza 
bályozási tervénél úgy határoztak, hogy az 
uj utcanyitások költségeinek egyharmadrésze 
terhelje a várost.

— H debneczen" felső kereskedelmi s!íq»i? 
ifjúsága 1913. évi március hó 15-én ünnepélyt 
rendez a márciusi nagy napok emlékezetere a 
következő műsorral: Ünnepi beszéd, tartja La­
josi Géza ur. 2. A kart hágói harangok. —-
Kozma Andortól. Eggmann Lenke f. o. 
zongorakiséretc mellett előadja Dúl hazy Rózsa 
f. o. t. 3. Március 15. Irta és felolvassa: 
Kischka Vince f. o. t. 4. Március 15. Jakab 
Ödöntől. Előadja Dapsy Géza f. o. t. 5. Con­
cert VII. Beriottól. Haj ék Károly ur zongo- 
rakisérete mellett előadja hegedűn Nagy Ltu- 
1 ólt. o. t 6. Az éj vigasza, Maják Ká­
roly tói. Előadja az énekkar. 7. A ledőlt szo­
bor, Petőfitől. Előadja Fábián Erzsébet i. >'• 
t. 8. Musette, Poppertől. Chanson tirstc, Isa- 
ikovszkytől. Füredi Ernő ur zongora-kísérete 
mellett cél Ion előadja Weisz Miklós k. o. t. 
9. Rákóczi induló. Előadja az énekkar. Tz 
ünnepély kezdete délelőtt pontban 9 órakor

Morzsolt tengeri szállítása. A debreczem 
kereskedelmi és iparkamara tudatja az érdekelt­
séggel, hogy a MÁV. igazgatóságának intéz-
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, , lHta a morzsolt uj (Mss) tengeri» to.
végéig a múv. vonalain so-

lyvül s"?i!itiák'
n Drn. Sport Egyletének gyűlése. -

,ni Kereskedelmi Alkalmazottak 
‘ ,Dtouleté»-nek football szakosztálya folyó 
,P szerdán este fél 9 órakor Piacz-u.
0 . , ’latt levő klubhelyiségeben tisztújító

^ f t'irt A gyűlésen megválasztásra keiül 
5Ü* titkä. pínramok. iegyzó és « csapat 

[apitónyi tisztség.
Március 15-ik' ünnepély. A debreczeni 

.. .inasiskola az 1848. évi nagy na- 
!Ők emlékére folyó évi március hó 15-én, dél 
X fll 4 órakor az iskola hely.scgebeu (Eg 
^Vri ref. fiúiskola, földszint, F.gynaz-ter > 

hazafias ünnepséget rendez.

radt csizmában az ő csizmáira ismertek, azon­
kívül megtalálták a szálláson a telikabatjat is, 
a lopás gyanúja feléje irányul, annyival is in­
kább mert — amint a nyomozás során meg­alapítást nyert - előző éjjel PapP Sándornak 
és eradonyi születésűnek mondotta magát, úgy 
név. A rendőrség a nyomozást megindította. 
A gyanúsított személyleirása következő;. k-;zep- 
termetü, hosszúkás arcú, haltéiul forradássál, 
gcsztenyebarna hajú, vöröses szőke, hosszú ba­
jusz n egyén, kopottas barna nadjágot ócska vL 
seit, étősen poros, barna kabátot es hosszú 
szárú csizmát visel.

__ Kettes szerelmi* dráma. Nagyváradon, az 
^sas-szálloda egyik homályos kis szobaja- 
Lnap reggel két revolverlöves dördült eh 
ifju szerelmes akart megválni az élettol.

, nyomorúság szurdikjában. az olcso ri- 
hotelszobiában. ahol talán a halai 

:Szor fájóbb, szomorúbb lehet. A véres eset- 
a következőket közük: Az iAranysas-szi.llo- 
a tegnap este betért egy ifjú pár. A beje- 
ő-lapra Györffy Károly és felesege. Vaké. 
tór neveket Írták be. Az ifjú par este ko- 
lefeküdt. Reggel 7 óra fajban a szd o< c,

mélyzete két hatalmas revolverdorrenest nal- 
Elősaör nem tudták, honnan eredtek a 

esek és hallgatózni kezdtek a szobák aj- 
fban. A 15-ös számú szobából mély h mge* 
[lőtt ki. Az ajtót mindjárt feltörték es be­
toltak a szobába. Véres látvány tárult aibe- 
>ők elé. Györffy Károly ott hevert vértől 
ritva a pamlagon, mellette pedig a leány 
Man fetrengelt a földön. Mindjárt értés,tet- 
k a rendőrséget és a mentőket. A lerriy 
ire a mentők megérkeztek, eszír eletre tér s
írté őket, hogy mentsék meg a vole W - 
a lehet A mentők beszállítottak mindkettő­
iket a közkórházba. A rendőrség a közkor­
áéban kihallgatta Györffy Károlyt, aki nagy 
■iinhánással előadta, hogy ö rajnaija az ese- 
et de nem tehetett irtásként mért a szülei a 
rázasságot ellenezték. Vaker Esztert nd3y°" 
izereti s ha felgyógyulnak, most mar el ugi 
.«enni feleségül. Az öngyilkosságot kl:^'en 
rajtolták végre, a revolvert is együtt vásárol- 
r. lcánynyat. Mikor a siódéban meg- 
»zéltottak. még egysed megkérdezte I»*»* 
hogy megakar-e »ele halni. Ä lep 3 
dőlt s L bátoiitotta M a kőtö öngyilkos-
stég végrehajtására. A golyó n indkettojuknek 
(mellébe fúródott, de nem okozott, halálos

_ öngylkosság krlonal parádé mellei!. --
Gross-Graudenben (Porosz-Szilézia) lirtént hét 
tön reogel. hogy Getzel gyalogos hadnagy 
gyakorlatra vitte ki a 151. gyalogezred egy 
századát. Fegyverrogásokat végeztetett a legény­
séggel, aztán imára vezényelte a századot, az 
a . vonal ele lépett ésszoigálati revolverevei 
on a legények szemeláttára főbelőtte magét 
A zászlós a" hadnagyhoz ugrott, amikor ha- 
lén tékára nyomta a revolvert es kidkdr .d

, ne Getzel rákiáltott, hogykezéből csavarni, ue uetz
»rental agyonlövi, lm moccan, mer. A 
reccsétlcn hadnagy nyilván mcgorall.

_ MegszWH török fsztet Musataia őr­
nagy és Sato kapitény. akik a napokoan meg
s-öktek Kaposvárról, Conslanzába érkeztek a 
hÖma i Lenkei Antal kaposvári mentoparai c= 
Tcimére a következő magyar szövegű lál-

“P'5 ' MveflÍÍ Mos! mi jöttünk Consttut-

zéba Mindig szerelni 
szágot. Magának százezer szálé .

Sakir.

i képyiselőMiMl.
Budapest, március 12. A képviselőház mai 

ülését Tisza István nyitotta meg. Az elnök, 
megnyitó után Nagy Sándor előadó a kisajá.i- 
tésról szóló törvényjavaslatot ismertette.

Elnök bejelenti, hogy Khuen-Héderváry 
Károly gróf indítványt nyújtott be, hogy a 
Ház e hó 14-től kezdődőleg párhuzamos ülése­

ket tartson.
Dobieczky Sándor az Adria Tengerhajó­

zási Társulatra vonatkozó szerződés elfogadá­

sát ajánlotta.
Ezek után sor, a kerül majd az ipar, es 

gardasági munkások védelméről szóló törvény-

ÍaV8tolnap a választójoggal kapcsolatos törvé­

nyeket tárgyalják.
Nagy megdöbbenést keltett az ellenzekne,

az a határozata, hogy " ,

StokaT leakarják tárgyalni, hogy a képvise­

lők szabadságra mehessenek.
Tegnap este hatvannégy munkapárti kepvi- 

Sdő Xtezlete, tartott, «mélyen « •*«*- 
fed szemben követendő magatartz sokra von t-
kozólag megállapodtak.

. getrMieavárosi Takarékpémtir 
r.-V tííetkelyisága Fiaea-atea ti saam 
alatt aioaaal kiad». Meketieto Br. 
polgár Bániéi lrodájátan ugjanetl.

Legújabb.
Saját tndáálténk lelelonlelentéie. 

« trénirBtBs VtraBáréba men-

Hess lesz békt
• ' . 10 A Balkán-államok kő-

br tóstSrís’t^Won, tovább 

I folyik.
Lukács a királyi iaásiu.

I Budapest, mi,eins 12. Lukács Ltaió n|L

Ubtan «bábán ke ^ hossZas„„
bS,e r# LiS-s-féle akták ugyanis már fel- 

Siettek a Bto

I vádló, még nem tudják.

Döröglek u ágyuk.
I Konstantinápoly, március 12.L , Küzdi vidéken folyik a
pldzsánal a tolgíroka, visszavertek a tőb-kok.

Meglopta az alvó társait. Vágó ^'háhj 
M Iákos panaszt emelt lopás imatt k-
len lettes ellen, aki tegnao este haro
d 9 a
galléru, terdigero, 18 kor. e alatt

säSs
isal. Ugyanabban a szobában beu t m^
magát Mészáros Imrének neve/^ ^^ 
az előző éjszakén szinten , ^ehG„

dás tulajdonosa utóbbit gyanu»1 be )_ 
otta a szállásra este háromnegyed o-aj
, amikor Vágó AWraly es ,,jg.

Éjfélttéjban V ago Mitu i)_ meflett lévő
észrevette, hogy a fék -J . . . tGlika-asztalra elhelyezett s tej* te^

ja hiányzik, majd ^eveitek 9. ^ ^
Pál párnája aiol • gy «>■->• szintén

a börtárcáia 38 kotona “szpcnzz^^ ^ 
izik, továbbr egy p<n all9 C8j7-
ia is eltűnt s heiyctfe ejjy PJ,,, ,nak ne- 

:t találtak. Miután a "A j ; t, m8- 
zett munkást sehol sem találták e=>

z 10 Ferencz Ferdinánd trón-
Bécs, március 12. Ferenc

• • e hn 15-én M ramaréba megyörökös március ho en
hosszabb tartózkodásra.

A leszerelés.
. . 19 a leszerelés csak rész-

Bto. mj”U* » ddi héscén. az ott .1- 
léSéS lcsz; “S nem voniék vissza, az
fedyezett csapa* lés*c„. Galíciából 32
északi részen
embert bocsátanak haza.

k királynál-
io Ma a király előtt meg. 

Bécs, március • s a katonai
'='mt rrtVt^a étőt-riesztttól.
^^ÍsAgosuZktrátytéWtásttett =|

királynál.
K,K tiUT-ti Kesittelyen.

p A Balatoni Lso- 
Keszthe'y, a Balaton patton -rta

nakézó Egy'« á hükt . ,ok.ezer koronára
reggel teljesen leégtek. A

rúg.

fnlElBiB|ElcUl*-lw

Március 
i5-én

u j előfizetési időszak 
nyílik. Felkérjük haza­

fias olvasóközönségünket,
hopy ei alkalomból tenesz-
jzék ismerőseik körebeitjn

I rss gSÄ
x. .ül» ;*•“>r^‘-sä

iS» Äw»"' M1,in ,,pn‘kat

V.

fS

X
\
X



CSARNOK
Egy szív története.

Regény.
Irta: F. H. Bninett.
A csinos Polly.

3.

4s Popharn, aki észrevette barátja cso­
dálkozását, elpirulva, de azért nevetve igy szólt:

— Igen, megszokott ilyesmit cselekedni] 
De maga sem tudj?, hogy olyasmit tesz, amit 
más lányok tán restellenének. De hát a csinos 
Folly nem olyan leány, mint a többi leányok. 

Pramleigh nem felelt. Nyugott maradt s
v«3Lnézte t leány‘- E naP°u nem volt felette 
közlékeny hangulatban; olyan komor, levert 
kedv vett erőt rajta; sőt ingerlékeny és izga­
tott is volt leikébe a barátai, akik azt hitték, 
hogy a rossz kedve csak szokása, kellemetlen
Met'höV°Lrá °ka’ de err<51 32 okró1 nem 
szeretet bővebben némely percben. Van is oka,
gondolta magában, hogy komorkedvü legyen 
s nem láttak beszélni. Kiváltképp nem tette 
meg bizalmasává — akármilyen jókedvű volt 
“ t a( árfatlan Pophamot, „a báránykát*, 
amint bajtársai nevezték. Szerette ezt az egy­
szerű kedves fickót és jól esett neki, hogy ez 
p.Jd fl.“ C8°dálja és becsüli. De nem jött még 
ás h,iiueje’ hCH .^hulli'on szeméről a hályog
kLlsn SOn, e,kébe annak a semmitmondó, 
közönségesnek látszó talánynak, melynek Pop- 
ham, a „bárányka* a nere. F
. ne,m ismertc a kapitánynak ezt
a sajátos hangulatát és azt hitte, hogy Polly
£tieh Cnpf a ?Ülgetése miatt boszankodikFram- 

AfértA,“?y vélte’ h0%y kötelessége né­
hány szót szólni a csinos Polly érdekében.
Wflmns . ^ramleigh, azért gyengéd
teremtés ez a csinos Polly. Bizonyára nnked
tórí«/60 ,AIAék benne- Ncm csoda, hogy a 
társaság valósággal isteníti.
- «iTsol'öJr ismi,e"c Framlei«h-

Az öreg Buxton-társasága I — volt
m,,ahVáiaD-,r.7udöd> 32 a színész-társaság, 
melyben Polly játszik. ®

BLATTNER GYULAI
180. óta fennálló, mos, ,et—^í-mbbitot, épük,üvegezd és

VÄLLÄLäTÄT
március havában Piac u 69. sz. alól

PIÄC-U 89. MLÁ
saját házába, a Royal szállodával szembe

I HELYEZI ÜT!

Darabos utca 7. sz.
magas földszinti ház,
mely ál! egy 4 szobás utcai lakásból 
és egy 2 szobás utcai lakásból ; e laká 
sok alatt végig most egy nyomdai mü- 

intézet van,

f. á.

zsíros és sötét hajat.

8*«, iegnutíbb is hatén- 
! kint 1—2-sser megmos- 
I n hatat it fejbőrt

délelőtt SÖ é^akoi*

feKete fej
jegyű 

Ibolya*» 
sampunnal

*6 fölváltva

Közgazdaság, 
ingatlanok forgalma

ax•u,ADeí,reczen város ve»i Tihanyi iózaef 
íáért8" CZa 23 SZámn házát 130 ezer koro-

szik lS2hSRBálÍií í* neje Koc$is Juliánná ve- 
véri ?oernát,ds neje Schvartz Ilona Hon- 
véd-uteza 38 számú házát 15000 koronáért. 

,flkai !lre és neje Radics Mária veszik
. . ,P. "rn0SAvS PC*C ®aIo£h Róza 360 négy- 
sz°gól Csapókért, szőlőjét 3400 koronáért. gV
és ncip -4hb0í ránd0r VCSZ1 Szentesi Mihály 

,n e0Jólh Júliát,na 20 hold 146 hold ui 
földjét 34 ezer koronáért. J
szik P^LlÍfÓ, C$ -neLc Kovács Emilia ve­

ik 1 ailós Sándorné Kopányi Erzsébet óik
né8yS3du K|SÍf‘ fI,id|<L 7400 k<"onítrt.
v=»2lk st üihm Jl'YJ'p XS"
mok-uteza -ö szám,, házit 3600 koron«”“’
Juliánná hod W44 IZlíJ,"'?A 
««lőjél 4500 koronáért 7 8 Tégláskerti

^ ftftÄSÄrházát 11800 koronáért. 123' sz-
D. breczen város veszi pa«*.- Cj_. , Nagy Ilona és társai Nyf utca ínficT* 

hazát 6000 koronáért. y ,06' Számu

a törvényszék árverési termében dr. 
Galanffy János kir. közjegyző jelenlété 
ben fog eladatni.

Kikiáltási ár 4400 korona. Árverezni 
szándékozók tartoznak 770 koronát kész­
pénzben letenni, esetleg a felajánlandó 
összeg 10% át.

A ház most évenkiní tisztán 2400 
koronát jövedelmez.

Hm*I* MRffflÉ liffcNmeifcfe oitffmní
* FÖLDes.íéj*

MARGIT-GRÉME

RÄtiS'
szerint ez i ],ai«kk u uii7"** íl!|tÍM»rt-„é.iu MT”,!? ti'l«* irtai««,,
bór «zenn.l te.,.?“ .?“•***-«*»* al 
a hatás met; .alóbán

[53?"úti ha4,1
Me, telt, bár.onysima « rózsisfrhér i.
*k míflhek rilHk. reiík i».
Földes-*' lurgit Nttéask! A
artot, hanem ánolia !?* ne™*ak “ípiti az 
a nap éi lél ji 'W* « időjárás,

7Ä,^X' ?V,Vr:

K*8l|ti és postán küldi

feKete fel ieávfi
Kátrány-sampunnal

. 1*•* * h*J tBmett it fénye,
A a its * haj tömöttnek Utazik I 
- . "V * 8jlt®r- • melyet a mlndenött ismert ét kedveli 
f -6ta h kátrány-aampun napról-n.prtt

*ler’. .abbo1. ÍB megállapíthat/, hogy égést 
*or ^etee érték ti utánzatot hortatc forgg- 
lombB, a ml miatt ▼ásárlAsnál különb* 

* : V » gondossággal keli ügyelni a mailekéit védő-
l*gJLe- “ r®k6te fej tegye kátrány.

V» «»ttipan enyhe, tellesen ártalmatlan készlí- 
Védj.gy tueny, míg a vjzegálatok szerint a* után- 

-.„.L Aatok gr tik rác ártalma» anyagokat tártál- 
klhQlléíáh.'ézdkMő.' racl°nills «öndozita helyett

kákhl^P9A Le|’01 eredeU oaomagocs-
tórW, á30 <U1tr6rt kaPbató minden gyógyszer- 
éa fnrilá r°5eM,a^an’A J^at8efir- és SKBppanüzlefben 
-tarí? ^ZOkna V*' Aho1 ninc* mog u eredeti rre-
CÄalTföraktÄ: 0tt

Fsrail rcrsBE, ßmläpBsl fi, tesár-Bto 11.
oimZfman k°/fr!DL ti legközelebbi elirnsitó

í ’ ,v40 ^ előzetes beküld se ellenében bér-
liuü k 1 ,,leQatek/.,a ciomag-ooakát. Utánvété lel 

▼aló küldésnél 36 fillérrel több
Han* SchwarzEopf, G. m. b. H. Sáriin H. 17..

A ««rkeeztéNrt fe|,lŐF

I -------- v* ftaldi:
sSMÄ-SS-.™
heran«, Jo.» é, Jön, dro» li l. 0de*’ •

I A'lrad, Muraközy Ut,. ' : ^

t«Ptulajdonoe.

•k ‘sfiv-
B,rl,oe Z'f«oedTl'-U»;,,Jr^1rU^U '

e»«fytár«kb»a.
•r*3sr $»h,

23000 éra
J kér. >*50»

Legújabb pémsi Lzoh, 36 óráig postoek 
', 'J’ *íranyozva, 13 karátos aranyból, 3 4i 
jótállással csak kor. 21«, S óra kor. 480 

11 ZOr' 0 30, Egy legújabb fazonú párás* 
A' - syo-zott láncz 50 fillér, - láncz kor. 121 

fiCóksut kizárva Vsa Műiért a fim iísixí. 
Utánvét mellett szállít at^ira áruház

a. kapelusz
ánulria: BieteU»»« 731 n



szaru
atrart.•- >aF»*&£&^yLs£g£Bkflfcyw;'3nt^yakflyg&£s«y^^ <

■w'&t-i-

mmt<

Levélpapírok, Mlrayzok, 
»támlák, meghívók, név- 
jegyek és minden egyéb 
nyomdai munkák a leg­
pontosabban készíttetnek.
Szedőgép. Telefon 412.

H íd *-v •.

«ilMI '3

Älamittatott
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MOLL-F m1 SEIDLITZ-PQR
•sek akkor valódiak, ha mindegyik doboz 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-lé’.e SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása 
a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, 
gyomorhév, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántttlorn, 
TÉRTOLIJLAS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek

r M ÓLL-FE LÉ
MOLL’S

Frwubnnrtffllj
fsak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Mól 
A. védjegyét tünteti fel é 
a Moll-léle sósborsjes2 
nevezetesen, minta fájdalom* 
csillapító bedörzsölésisze1 
köszvúny, csuz és a meg­
hűlés egyéb következményei­
nél legismertebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.
HJoII-féle gyermek-szappan.

Legtinemabb, égésién uj módszer szerint készitct 
gyermek- és női szappai, a bőr gyökeres gondozás árt 
•* ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-fele víd- 

jcgygyel van ellátva.
Fő-Siétkflldés : 5

MOLL Ä. gyógyszeré»*,
te kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9

Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

1 3

iwaialeiM is 
igässtisä tirahMMi

lasalc-aóbb Ae 
letasojjtiabetoc-i 

ttaemet biatctit 
>4k. Ü»»r»ktVl 
M| toer»»k*ii 
I—S fSH. Ahen- 
dOen revarraUr 
üzem I — F'»n 1 
ligyörl
let nélkül 1 E*v 
ezsrä koasi** 1 le»
•*áj gsg Brew ben I

h

R»H»í|*«té*sk is árlepek díjmentesen

jBachrich és Társa
betátHáreeeág motergyárl fióktelepe
Budapest, VI, Váoi-körut 89/00

ZongoFíiis, pia nini
eliőrendflek, újak: 700—2000 ko­
ronáig ; angol meoháaikávai, ksreszf- 
hnroiak, háríapedállal. AtjáfsítoH 
300, 400, 500, 600. 706 köve *
*** vásárolhatók és cserélhetők $

ócska zongorákat és pianinóLr [ , él dk
ajakra. Mindenféle átalakításokat, ja« ’ As,-,
kai, hangoíAeokat jótáiláóz, 1 .Halok.

&~WM.XÍ3i KZSm zong(- ' ;ikészítő 
------------- ---- ......... ...’ nagy telepei :

BUOfl PEST. Fióküzlet: KáSvm-tér 6,
Főüzlet:

8w»»acg«n-u. 33. az „Opera“ közel brn
Nyomatott Horovitz Zsigmoiici

Apró hirdetések.
HA NINCS PÉNZE és szüksége 

van vászon, asztalterítő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók. férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va oly olcsón lesz el dva, hogy 
mindenkinek saját érdr ke, hegy 
egy próbabevásarlási eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser 8 inon, 
Telefon 685.

Gyümölcs- és fenyőfa cse­
meték eladása. A tavaszi 
ültetési idény alkalmából alulirt 
kertészet ajánlja gyümölcs- és kü­
lönféle disz- és közönséges fenyő­
fa csemetéit darabonként vagy 
ezer számra. Árjegyzéket kívá­
natra küld. Irinyi kertészet. Jriny 
u. p. Ér-dengeleg.

OLCSÓ és jó órák ékszerek leg- 
olcsóbban szerezhetők be Gís- 
patik Áriám órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi-utca 12. 
Ugyanő! óraja vitások legolcsób­

ban eszközöltetnek.

VARRÓGÉP Singer-féle, 240 koro­
nás, egész uj női ruha varrógép 
eladó. Bővebbet a kiadóban,

Levelezés.
FIATAL ÖRIASSZONYNAK 'levele 

van a kiadóhivatalban.

Házasság.
BIZALMAS BaRÁTJA lennék úri- 

nőnek, akit havonként segélyez­
nék. Középkorú úriember vagyok 
ajánlatot: „Földbirtokos“ címmel 
a kiadóba.

FELESÉGÜL VENNE középkorú, 
vagyonos hölgyet 44 éves, régi 
nemes családból származó nyu­
galmazott huszárkapitány. Levd : 
„Huszárkapitány“ cemmel kadó- 
hivatalba.

Eey okos fej

jvtoeme

I I

eliijetitje ms Tims*tek*t, melyekkel 
' tápmrkmh * totomxy! mi 

«jáiátósaii.
Ir- ••jkw, **tíwni á 2. f. átesett

pótlásul szolgál, mellyel kuglófokét, 
nézi ée más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket é* 
tésztákat lazábbakká, nagyobbakki 
jobb Ízűvé ds könnyebben ereéezt- 
hefővé tesn.

Dr. Oetker psál**?»?« á 2 f. tejjel 
foxve, gyermekeknek m felnőttek- 
"e* •on*ot képző, nauyszerti ás 

olcsó utóeledelt nyut
8r. Oelker mUinenkw á 12 f. csoko­

ládé, tea, puding, tej, mái»*» én 
orenie vaKillirViáeára ssolgál ás
teljesen pótolja „ diájáé vam'lli* 

esöwf Pgj- tártaim 3—3
jó vAnilli?-.;tőnek felel meg 

Kimerítő használati utasítás «i«den 
1 somagou. Kapható miede* álelni- 
*for üzletben, valamint drogériában
*•- nyest irigy »HL
Br- 01 mm, Mem-Wiea.

L

Leieicztiib is
I legjobb íiDtésu Hashajtó
NEUSTEIN

FÜLÓP
CUKROZOTT!
HASHAJTÓ

(heusibin Mzsékei-pímlái)
felülmúlj* minden tekintetben » hasonló késnitménv 
kel. Fenti szer mentes minden káros alkelrd«» 
íől, a lejjobb elkerrai használják
bántál mainál, könnyű székletét szeresni egy vértieetiió 

gyógyszer sem ártalmatlanabb *e alkalnaaabb «

legyőzéséle, mint a legtöbb betegség akciójára* CÜk 
rozott volta miatt, a gyermekek is síireeen vessik 
Egy doboz 15 pilula tartalommal 30 fiillér. e-y 
tekercs 8 doqozzal tehát 120 pilulával 2 ltoro»« 
t'énz előre küldése mellett béimentve.

Ól# 26 I Utánzattól óvafcadjuak
V«aS» ft „Heusfein f0l8p

hashajfó pllulál'“ t.ssek kind i
Csák akkor valódi, ha minden dobozon 
a terv. bejegyzés Szeut Lipót védjegy 
a Fihiüp Neustein gyópysseréea aláírá­
sai fekete vörös nyomásban olvaehaló 
A kereik. tömény által védett csórna,, 

jainkotl cégünknek rajta ke! lennie

Hmfein Fiilöp BHÉgyszirtém, 
5z - í;ípBtliL2 Bíbp, PlMhingBiii B.

Kapható Debreczenben :Kubek Sándor Miha- 
lovits J., Muraközy László, Aranyi J. gyógy­
szerészeknél.

névjegyek
j 1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond 
i nyomdájában Darabos-ntcza *7

I Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság ás ál­
talában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb 

káfisicr a

■ HOLLANDI ■

GY0M0HC5EPPEK
Egy Üveg ára 40 fillér.

Kapható :

MihaIovJenő
’gyágysacrtérábaa

JBB eb mr ^n-

Mnj.vnvomd.jsi,,,, „„„‘yL-

Telhet bérelnél
Debreczen belterületén legalább 600 
r J-öI nagyságban 5 10 évre. Aján­

latok Eüretomszky Bél* Dnna-
kosz, Fő-ut 4. szám alá küldendők.

ypograph szedőgt pen szedve.

** * * *4 .»*■’. •/« ■


